

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

高州市委理论学习中心组(扩大)学习会(务虚会)召开

# 高质量绘制高州“十五五”发展美好蓝图

■通讯员 文戈良

本报讯 近日,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞主持召开高州市委理论学习中心组(扩大)学习会(务虚会),就谋划做好高州“十五五”时期经济社会发展进行集中交流研讨,进一步集思广益、统一思想,更好在新起点上增创新优势、实现新突破。高州市委副书记、市长卢巧智,高州市政协主席张万盛等高州市委

理论学习中心组成员,非中共党员高州市领导,高州市法院、高州市检察院、高州市有关单位主要负责同志参加会议。

会议传达学习了党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察广东、出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,以及省委十三届七次全会精神、茂名市委十二届十次全会精神。高州市委理论学习中心组成员吴伟华、李拔飞、朱艳红、熊辉武分别围

绕谋划“十五五”重点工作、重大项目,结合各自分管领域作交流发言,汪广、蔡忠辉作书面发言。

王土瑞指出,“十五五”规划是指导高州未来五年发展的纲领性文件。编制好这个规划是贯彻落实上级决策部署的必然要求。必须将高州的发展放在全国、全省、全市的大局中去定位、去谋划,确保规划方向正确、路径清晰。必须抢抓机遇应对挑战,科学研判“时”与

“势”,辩证把握“危”与“机”,找准高州在新发展格局中的坐标和着力点,下好先手棋,打好主动仗。必须坚持以人民为中心,使规划更好反映民意、贴近民生、汇聚民智,回应人民对美好生活向往。

王土瑞强调,高州市上下要进一步统一思想,把“十五五”规划编制作为一项重大政治任务和战略工程来抓,以对历史、对人民、对高州发展高度负责的态度,精心组织,深入谋划。

同时,要聚焦关键,突出重点,以科学理论为指导,结合高州实际,在发展定位上要有新高度;在动能培育上要有新突破;在城乡融合上要有新作为;在改革开放上要有新举措;在民生福祉上要有新提升;在安全底线上要有新巩固;要加强组织领导、深入调查研究、坚持开门问策、做好衔接协调,汇聚起高州市上下的智慧和力量,共同绘制好高州“十五五”发展的美好蓝图。

## 高州市领导到泗水镇宣讲调研

# 探索“三农”微短剧富民兴村新路径

■通讯员 文戈良 廖亚宁

本报讯 目前,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞深入泗水镇,面向基层党员干部群众宣讲党的二十届四中全会精神及省委十三届七次全会精神,并就“三农”微短剧产业发展情况开展专题督导调研和座谈研究。王土瑞在宣讲和调研中强调,要认真学习贯彻党的二十届四中全会和省委十三届七次全会精神,探索“三农”微短剧富民兴村新路径。

在宣讲中,王土瑞紧扣党的二十届四中全会关于加快农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴、推进国家治理体系和治理能力现代化的战略部署,结合省委十三届七次全会提出的具体目标任务,进行了深入阐释和解读。他强调,高州市上下要深刻领会全会精神的核心要义,自觉把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,切实把学习成果转化转化为推动高质量发展、服务乡村振兴的强大动力和实际成效。要坚持以党建引领基层治理,不断

提升乡村治理法治化、精细化水平,为“百千万工程”在高州落地落实筑牢坚实基础。随后,王土瑞一行实地调研了泗水镇滩底村微短剧产业配套服务中心和微短剧场景基地建设情况,详细了解泗水镇在“三农”微短剧的创作传播、题材挖掘、制作推广、群众参与和社会反响等方面探索实践情况;并在滩底乡村文化活动中心召开座谈会,同与会人员围绕如何通过微短剧生动展现乡村振兴实践、传播农耕文明、促进乡村文化振兴、加快

推动打造“三农”微短剧第一村等话题进行了深入交流。王土瑞指出,“三农”微短剧是新时代宣传党的政策、记录乡村变迁、丰富农民精神文化生活的重要载体。泗水镇要认真学习贯彻党的二十届四中全会和省委十三届七次全会精神,聚焦乡村振兴主题,创作更多反映时代、以小见大的优秀作品。要聚焦管理运营创新,精心策划主题活动,推动微短剧创作与本土特色农业、乡村旅游、乡村治理等深度融合,使其真正服务于乡村

发展、惠及广大农民。要持续提升创作环境,抓好典型村镇建设、美丽庭院打造,加快规划建设微短剧产业配套服务中心和微短剧场景基地。要加强引导和扶持,鼓励基层创新,培育本土创作力量,不断擦亮滩底村“中国‘三农’微短剧第一村”品牌,积极探索“三农”微短剧富民兴村新路径,为全面推进乡村振兴注入鲜活文化动能。

高州市人大常委会副主任、市“百千万工程”指挥部副主任赖建才参加活动。

# 高州市政府党组(扩大)会议举行

## 传达学习省委十三届七次全会精神

■通讯员 文戈良 黄楚琪

本报讯 近日,高州市委常委、市政府党组书记、市长卢巧智主持召开2025年第37次高州市政府党组(扩大)会,传达学习省委十三届七次全会精神。

会议强调,高州市政府系统要认真学习贯彻落实省委十三届七次全会精神,深刻领会、融会贯通,齐心协力抓经济、实干笃行抓发展。要高质量做好编制工作。准确把握省委关于“十五五”发展的目标任务要求,科学编制高州市

“十五五”规划,更好地体现时代性、把握规律性、富于创造性,以高质量规划引领高质量发展。要持续发力重点任务。重点抓好工业补短板,加快推进万洋、乐天高科等一批具有战略意义和辐射效应的重大项目落地见效,因地制宜

发展新质生产力。以更大力度实施“百千万工程”,加快典型村镇建设,进一步完善教育、医疗、交通等基础设施建设,提速推进“十路十校十公园”。要冲刺“项目落地年”。抢抓第四季度施工“黄金期”,持续掀起项目建设大会战热潮,全力以赴项目落地见效,扩投资、稳增长,努力实现全年经济社会发展目标,打好“十四五”收官战。要统筹好发展和安全。严谨细致抓好防灾减灾和安全生产工作,严密防范化解重点领域风险,切实维护社会稳定。

# 阳信高速月底通车 半年内可免费通行

载着粤桂两地人民期盼的交通大动脉将正式迎来通车高光时刻,为区域协调发展书写崭新篇章。

阳信高速项目自2021年12月28日开工建设,全长141.91公里,设计时速为每小时120公里,采用双向六车道标准建设。其中,阳信高速高州段长约45公里。高州段途经大坡镇(长度11.714公里)、古丁镇(长度3.539公里)、深镇镇、平山镇(长度15.235公里)以及东岸镇(长度14.857公里),共涉及22个村委会和266条自然村。大坡、古丁、平山、深镇以及大潮共设有4个互通立交,为车辆提供便捷的出入通道。同时,还设立了高州北(平山)服务区,为过往司机和乘客提供必要的休息和餐饮服务。此外,大坡和东岸还设有2个停车区,满足不同停车需求。

阳信高速(高州段)共分为土建8、9、10三个标段。其中,大部分路段位于土建9标段,包括全线最长隧道——飞安隧道、最长桥梁——梅子根特大桥、最高桥梁——木棉垌大桥等关键控制性工程,施工难度与安全风险显著高于常规路段。为此,土建9标段项目团队坚持安全第一、质量至上,创新推行领导包保制度,将党建责任与施工任务深度融合,将党建责任与施工任务深度

融合,成立党员攻坚突击队,以党建引领项目建设提质增效,攻克了山区地质复杂、岩层破碎、极端天气等多重挑战,确保了工程的安全施工,质量施工。

阳信高速是《广东省高速公路网规划(2019~2035年)》第七横的关键组成部分。阳信高速建成后,将与汕湛高速、包茂高速、云茂高速紧密衔接,直接串联粤港澳大湾区和广西北部湾

中通道等重要交通动脉,形成一条从广西西部、粤西中部出发,直通中山、深圳等粤港澳大湾区核心地带的快速通道。“一路通两湾,天堑变通途”。阳信高速作为“百千万工程”推进过程中的重点建设项目,通车后将大大完善广东省的高速公路网络,有效打通粤港澳大湾区的交通主干网络,直接连通粤港澳大湾区和广西北部湾

经济圈,增强粤港澳大湾区对粤西地区的辐射带动效应,改善区域交通运输条件,推动沿线地区经济的协同发展。同时,阳信高速将有力带动高州“融珠入湾”,为高州农副产品流通开辟了全新的快速便捷通道,有力促进高州土特产品经济协调大发展和农文旅产业融合大发展,成为“百千万工程”落地增效和助推乡村振兴的“新引擎”。

国有资产与政府债务管理监督、国民经济和社会发展计划执行情况监督,以及高州市“十四五”成就与“十五五”规划展望等专题,并组织学员开展现场教学。

培训期间,全体学员紧紧围绕高州市委中心工作与高质

量发展目标任务,联系实际,深入思考如何强化审查监督、增强监督实效等关键课题,力求将学习成果转化到推动工作的具体举措。

学员们纷纷表示,通过此次培训,既能夯实理论根基,又能开阔工作思路。今后将以此为新起

点,把学习成果转化到推动工作的实际能力,不断提高预算审查监督、国有资产监督和计划执行监督的精准性和有效性,为助推高州市经济平稳运行和高质量发展贡献人大力量。

开班式上,高州市人大常委会为财经咨询专家颁发了聘书。

近年来,该校办学质量和办学水平不断提高,办学规模不断扩大,教学科研水平稳步提高。2020年至2024年每年招生均

高州退役士兵CAAC无人机驾驶执照培训班开班

# 助力退役士兵“飞”向新未来

■通讯员 文戈良 赖心健 李文飞

本报讯 12月5日上午,由高州市退役军人事务局主办的2025年高州市退役士兵CAAC无人机驾驶执照培训班在茂名市南方职业技术学校正式开班。此次培训班为期15天,旨在为退役士兵搭建技能提升与就业转型的桥梁,助力他们在新的领域展翅翱翔,“飞”向新未来。

开班仪式上,高州市退役军人事务局、高州市宝光消防救援站、茂名市南方职业技术学校从政策护航、应用前景、校企协同保障等内容,向参加培训的退役士兵介绍了掌握无人机驾驶技能的就业竞争力。

开班仪式结束后,在专业教练指导下,退役士兵学员们逐一进行无人机起飞、悬停基本操作练习。学员们表示,此次培训是一次宝贵的学习机会,更是一次实现自我提升、转型发展的契机,将以饱满的热情、昂扬的斗志投入到培训中,努力学好技能、练就本领。

随着低空经济加速发展,无人机驾驶员已成为市场紧缺职业。此次培训为退役军人搭建了技能转型的快车道,助力他们在新赛道上再立新功,“飞”向新未来。

# 高州2025年暖冬房博会开幕 市场“量升价稳”态势显现

■通讯员 文戈良 廖亚宁

本报讯 12月5日上午,高州市2025年暖冬房博会在聚福·天骄豪庭正式开幕。本次房博会由高州市住建局主办,高州市房地和建筑行业协会、聚福·天骄豪庭承办,展示了高州房地产市场“量升价稳”的发展态势。

活动现场人头攒动。据介绍,本次房博会通过集中展示、政策叠加和惠民让利,积极落实国家“推动房地产市场止跌回稳”政策导向,向市场传递稳定发展的明确信号,提振整体行业信心。数据显示,今年以来至11月30日,高州市商品房销售面积同比增加34.72%,销售额同比增加15.95%,商品住房库存面积和套数同比分别减少14.62%和13.57%,商品住房去库存周期为17.42个月。城东新区587亩土地扩容提质等项目的推进,以及土地出让政策的优化,为市场健康发展提供了支撑。同时,笔架南路、学砚湖公园等“十路十校十公园”配套项目的推进,进一步提升了城市的宜居价值。

土地市场同样活跃,今年以来至12月5日,全市共挂牌出让土地36宗,面积达1554.6亩,实现土地出让收入约13.94亿元,为城市高质量发展注入了强劲动力。其中,永青大道西侧三宗商住地块以总价4.77亿元成交,山美片区商业地块成交价达2.18亿元,彰显市场信心。

# 高州开放大学举行秋季毕业典礼

■通讯员 文戈良 罗志

本报讯 近日,高州开放大学举行2025年秋季毕业典礼。毕业典礼表彰了优秀毕业生、获得学士学位的学生,并向毕业生代表颁发了毕业证书。

今年高州开放大学一共有1031名学生毕业。其中,广东开放大学毕业生938人,国家开放大学毕业生93人。这些学生来自不同的行业和阶层,既有年逾花甲的63岁老人,又有刚刚踏入社会的22岁风华青年;同时,他们来自不同的地域,既有城市的一线工作者,又有最基层的乡村干部,有本省其他地方也有外省在高州工作人员。虽然身份各异,但是从青少年时期就执着追求的求知梦想让他们在开放大学相聚在一起。

两年多来,他们一边工作、一边学习、一边实践,学以致用,积极投身到“百千万工程”、乡村振兴等时代大潮中去,实现了更大的人生价值。

近年来,该校办学质量和办学水平不断提高,办学规模不断扩大,教学科研水平稳步提高。2020年至2024年每年招生均



# 高州市人大常委会开展人大财经工作专题培训

■通讯员 文戈良 李明

本报讯 12月1日至3日,高州市人大常委会举办人大财经工作专题培训班,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,

进一步加强人大自身建设,提升依法履职能力。高州市人大常委会组成人员、各室(工委)有关同志、财经咨询专家等49人参加此次培训。

本次培训课程紧凑、内容丰富,涵盖党的二十届四中全会精神学习、预算决算审查监督、

国有资产与政府债务管理监督、国民经济和社会发展计划执行情况监督,以及高州市“十四五”成就与“十五五”规划展望等专题,并组织学员开展现场教学。

培训期间,全体学员紧紧围绕高质

量发展目标任务,联系实际,深入思考如何强化审查监督、增强监督实效等关键课题,力求将学习成果转化到推动工作的具体举措。

学员们纷纷表示,通过此次

培训,既能夯实理论根基,又能开阔工作思路。今后将以此为新起

点,把学习成果转化到推动工作的实际能力,不断提高预算审查监督、国有资产监督和计划执行监督的精准性和有效性,为助推高州市经济平稳运行和高质量发展贡献人大力量。

开班式上,高州市人大常委会为财经咨询专家颁发了聘书。

近年来,该校办学质量和办学水平不断提高,办学规模不断扩大,教学科研水平稳步提高。2020年至2024年每年招生均

超过千人,现有在校生3000多人,位列全省县级开放大学前列;2022年和2023年,在广东开放大学体系绩效评估中,荣获“优秀”等次,为粤西地区唯一连续两年获此殊荣的县级开放大学。